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How the Survey was Conducted 

 
Nature of the Sample: National Poll of 1,029 Adults 
 
This survey of 1,029 adults was conducted on December 2nd through December 8th, 2010.  Adults 18 
years of age and older residing in the continental United States were interviewed by telephone. 
Telephone numbers were selected based upon a list of telephone exchanges from throughout the nation. 
The exchanges were selected to ensure that each region was represented in proportion to its population. 
To increase coverage, this land-line sample was supplemented by respondents reached through random 
dialing of cell phone numbers. The two samples were then combined. Results are statistically significant 
within ±3.0 percentage points. There are 873 registered voters.  The results for this subset are 
statistically significant within ±3.5 percentage points. The error margin increases for cross-tabulations. 
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Nature of the Sample: Adults 
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Nature of the Sample: Registered Voters 
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Section 1: President Obama and 2012 
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Obama Approval Rating 
Asked of Registered Voters: 

Question Wording: Do you approve or disapprove of the job Barack Obama is doing as president? 
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Obama Approval Rating Over Time 
Asked of Registered Voters: 

Question Wording: Do you approve or disapprove of the job Barack Obama is doing as president? 
 

 

Approve Disapprove Unsure
Row% Row % Row%

December 2010 42% 50% 8%

November 23, 2010 45% 48% 7%

October 28, 2010 48% 43% 9%

October 8, 2010 43% 50% 7%

September 22, 2010 45% 50% 5%

June 30, 2010 44% 45% 11%

March 31, 2010 46% 43% 11%

February 8, 2010 44% 47% 9%

December 8, 2009 46% 44% 10%

October 14, 2009 53% 41% 6%

August 12, 2009 55% 35% 10%

June 8, 2009 56% 32% 12%

April 27, 2009 55% 31% 14%

April 8, 2009 56% 30% 14%

Marist Poll National Registered Voters

Do you approve or disapprove of the job Barack 
Obama is doing as president?

Registered Voters
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Direction of the Country 
Asked of National Adults: 

Question Wording: In general, thinking about the way things are going in the country, do you feel 
things are going in the right direction or that things are going in the wrong direction? 
 

 



Page 9 of 24 

Direction of the Country Over Time 
Asked of National Adults: 

Question Wording: In general, thinking about the way things are going in the country, do you feel 
things are going in the right direction or that things are going in the wrong direction? 

 

 
 

Right direction Wrong direction Unsure
Row % Row % Row %

34% 58% 8%
41% 53% 6%
38% 52% 10%
41% 56% 3%
37% 56% 7%
43% 53% 4%
38% 54% 8%
46% 46% 8%
47% 47% 6%
50% 42% 8%
50% 40% 10%
44% 44% 12%
49% 40% 11%
23% 67% 10%
26% 65% 9%
29% 63% 8%
31% 60% 9%
33% 58% 9%
34% 61% 5%
31% 62% 7%
38% 56% 6%
47% 48% 5%
42% 55% 3%
39% 53% 8%
38% 52% 10%
40% 48% 12%
37% 52% 11%
43% 51% 6%
43% 52% 5%
45% 48% 7%
55% 34% 11%
42% 48% 10%
45% 46% 9%
60% 32% 8%
60% 30% 10%
41% 44% 15%
56% 32% 12%

Marist Poll National Adults

January 2001

April 2004
March 2004
November 2003
April 2003
January 2003
October 2002
April 2002
January 2002
March 2001

August 2004
July 2004

October 07, 2004
September 2004

October 2006
February 2006
October 2005
May 2005
February 2005
October 21, 2004

November 2007
May 2007
February 2007
December 2006

June 8, 2009
April 27, 2009
April 15, 2009

National Adults

In general, thinking about the way things are going 
in the country, do you feel things are going in the 

right direction or that things are going in the wrong 
direction?

March 31, 2010

October 14, 2009
August 12, 2009

February 8, 2010
December 8, 2009

December 2010

July 6, 2010
September 22, 2010
October 28, 2010
November 23, 2010
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Hypothetical 2012 Presidential Matchup: Obama/Palin  
Asked of Registered Voters: 

Question Wording: If the 2012 presidential election were held today, whom would you support if the 
candidates are:  
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Hypothetical 2012 Presidential Matchup: Obama/Romney  
Asked of Registered Voters: 

Question Wording: If the 2012 presidential election were held today, whom would you support if the 
candidates are:  
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Hypothetical 2012 Presidential Matchup: Obama/Huckabee  
Asked of Registered Voters: 

Question Wording: If the 2012 presidential election were held today, whom would you support if the 
candidates are:  
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Tea Party Supporters 
Asked of Registered Voters: 

Question Wording: Do you consider yourself to be a supporter of the Tea Party Movement? 
 

 
 



Page 14 of 24 

 
 
 
 
 
 

Section 2: Congress 
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Top Priority for the Next Congress 

Asked of Registered Voters: 
Question Wording: If you had to choose, which one of the following should be the top priority for the 
next Congress: 
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Blame If Bush Era Tax Cuts Expire 
Asked of Registered Voters: 

Question Wording: If the current Congress and the president fail to reach an agreement and let the 
Bush era tax cuts expire on December 31st, who will be most to blame: 
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Learned from 2010 Midterm Elections: President Obama 
Asked of Registered Voters: 

Question Wording: Do you think each of the following learned a lot, a little, or nothing at all from the 
elections this past November: President Obama 
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Learned from 2010 Midterm Elections: The Republicans in Congress 
Asked of Registered Voters: 

Question Wording: Do you think each of the following learned a lot, a little, or nothing at all from the 
elections this past November: The Republicans in Congress 
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Learned from 2010 Midterm Elections: The Democrats in Congress 
Asked of Registered Voters: 

Question Wording: Do you think each of the following learned a lot, a little, or nothing at all from the 
elections this past November: The Democrats in Congress 
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Performance of Current Congress 

Asked of Registered Voters: 
Question Wording: The new Congress will take office in January.  Overall, do you think the current 
Congress is working better, worse, or about the same as it did before the elections this past November? 
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Section 3: WikiLeaks 
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Heard of WikiLeaks Release of U.S. Government Documents 
Asked of National Adults: 

Question Wording: Have you heard a great deal, a good amount, not very much, or nothing at all about 
the release of confidential U.S. government documents by the WikiLeaks website? 
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WikiLeaks Should Be Protected or Prosecuted 
Asked of National Adults: 

Question Wording: The WikiLeaks website obtains and distributes confidential or secret government 
documents to the public and the press. It has most recently released thousands of documents about 
diplomatic conversations and relationships.  Which comes closer to your opinion: 
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WikiLeaks Done More Good or More Harm 
Asked of National Adults: 

Question Wording: Which comes closer to your opinion: 
 

 


	December 2010
	How the Survey was Conducted
	Nature of the Sample: Adults
	Nature of the Sample: Registered Voters
	Section 1: President Obama and 2012
	Obama Approval Rating
	/
	Obama Approval Rating Over Time
	Direction of the Country
	/
	Direction of the Country Over Time
	Hypothetical 2012 Presidential Matchup: Obama/Palin
	Hypothetical 2012 Presidential Matchup: Obama/Romney
	Hypothetical 2012 Presidential Matchup: Obama/Huckabee
	Tea Party Supporters
	Top Priority for the Next Congress
	Blame If Bush Era Tax Cuts Expire
	Learned from 2010 Midterm Elections: President Obama
	Learned from 2010 Midterm Elections: The Republicans in Congress
	Learned from 2010 Midterm Elections: The Democrats in Congress
	Performance of Current Congress
	Heard of WikiLeaks Release of U.S. Government Documents
	WikiLeaks Should Be Protected or Prosecuted
	WikiLeaks Done More Good or More Harm

